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Castel Ivano, 30.01.2026         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Alberto Vesco 

E p.c. Ufficio Segreteria 

 

INTERPELLANZA 3/2026 

Oggetto: Sicurezza stradale e contenimento della velocità nel tratto rettilineo del centro 
abitato di Fracena – via Evaristo Parotto 

 

Premesso che: 

• nel centro abitato di Fracena, lungo via Evaristo Parotto, in particolare nel tratto 
rettilineo in prossimità delle abitazioni, viene da tempo segnalata una velocità 
sostenuta dei veicoli, con conseguenti rischi per la sicurezza dei residenti, dei pedoni e 
degli utenti più vulnerabili; 

• il tratto in oggetto è caratterizzato dalla presenza di abitazioni, accessi privati, 
parcheggi lungo la carreggiata e attraversamenti frequenti, in un contesto chiaramente 
abitato; 

• nei periodi primaverili ed estivi il tratto è ulteriormente frequentato da bambini che 
giocano o si muovono lungo la strada, aumentando la compresenza di veicoli, pedoni 
e utenti vulnerabili in uno spazio già critico sotto il profilo della sicurezza; 

• come documentato anche dalle immagini allegate, la strada si presenta come un 
rettilineo privo di elementi di moderazione della velocità, condizione che favorisce 
comportamenti di guida non adeguati al contesto urbano; 

• la via costituisce inoltre un asse di collegamento verso la casa di riposo situata più 
avanti, con transito abituale di persone anziane, familiari, operatori e mezzi di servizio; 
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Considerato che 

• la sicurezza stradale nei centri abitati, e in particolare nelle frazioni, rappresenta una 
priorità che richiede un approccio preventivo e non solo reattivo; 

• anche in presenza di competenze provinciali sulla viabilità, il Comune mantiene un 
ruolo centrale di segnalazione, proposta e sollecitazione istituzionale a tutela della 
sicurezza dei cittadini; 

• interventi di moderazione della velocità possono essere attuati con modalità diverse, 
anche progressive, sperimentali o reversibili, valutando le specificità del contesto; 

• la presenza di criticità evidenti richiede interventi preventivi, indipendentemente dal 
verificarsi di sinistri stradali; 

 

Si interpella il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. se l’Amministrazione riconosca formalmente la criticità del tratto di via Evaristo 
Parotto sotto il profilo della sicurezza stradale; 

2. se siano state effettuate, o se siano previste, valutazioni tecniche o rilevazioni 
oggettive della velocità dei veicoli nel tratto in oggetto; 

3. se l’Amministrazione abbia già attivato o intenda attivare un’interlocuzione con la 
Provincia al fine di richiedere interventi di messa in sicurezza e contenimento della 
velocità, e con quali modalità; 

4. quali strumenti o interventi concreti l’Amministrazione intenda valutare o proporre 
(segnaletica, dissuasori, interventi di moderazione del traffico, modifiche alla viabilità 
o altre soluzioni); 

5. se sia prevista una tempistica di intervento e/o un percorso di confronto con i residenti 
della frazione di Fracena per individuare la soluzione più efficace e condivisa. 

 

Si richiede risposta scritta e orale. 

 

Castel Ivano, lì 30 gennaio 2026 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 
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Si allegano foto del tratto stradale  in questione: 
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